

Obveznosti brez odloga

Ocena aktualnih idejnopolitičnih in družbenoekonomskih problemov pri uresničevanju resolucije o politiki družbenoekonomskega razvoja naše občine v letu 1983 je bila glavna točka, o kateri je razpravljala občinski komite ZKS Ljubljana Center na seji 28. decembra lani.

Komite je med drugim sklenil dati pobudo komunistom v izvršnem svetu občinske skupščine, da skupaj s strokovnimi in poslovnimi delavci v gospodarskih OZD izdelajo do aprila kompleksno oceno reproduktivne in akumulativne sposobnosti gospodarstva v občini v globalu, predvsem pa po posameznih področjih dejavnosti. To gradivo naj bi služilo kot podlaga za načrtovanje bodočega razvoja in za konkretno dejavnost vseh odgovornih subjektov, zlasti na področju trgovine, gostinstva in turizma, drobnega gospodarstva in obrti.

Komite zavezuje komuniste v izvršnem svetu, gospodar-

ski banki in občinskem odboru medobčinske gospodarske zbornice za občino Center, da zagotovijo kompleksno oceno tokov razširjene reprodukcije in investicijskih vlaganj OZD naše občine v razvojne programe zunaj naše občine. V tem okviru morajo nameniti posebno pozornost problemu likvidnosti in zagotavljanju obratnih sredstev in v zvezi s tem tudi razporejanje sredstev iz ostanka dohodka za premagovanje nastalih težav.

Predsedstvo komiteja bo do naslednje seje občinske konference ZKS spodbudilo sklic vseh stalnih akcijskih konferenc in problemskih konferenc, pa tudi konstituiranje ti-

stih, ki še niso ustanovljene. Do konca marca morajo organizirati poglobljeno razpravo o rezultatih gospodarjenja v preteklem letu z vidika vključevanja osnovnih organizacij ZK v reševanje ključnih problemov gospodarjenja v OZD ter pravočasne strokovne izdelave letnih in srednjeročnih programov razvoja tam, kjer jih še nimajo.

Komite se bo tekoče vključeval v uresničevanje resolucije o politiki družbenoekonomskega razvoja občine v letošnjem letu in to prek osnovnih organizacij ZK kot tudi z razpravo in opredelitvami do posameznih vsebinskih in sistemskih vprašanj. Resolucija namreč zahteva sprotno preverjanje uresničevanja sprejetih nalog in obveznosti, predvsem za razreševanje tekočih vsebinskih in idejnih problemov pri izpolnjevanju posameznih obveznosti.

N. I.

S SEJE OBČINSKEGA ODBORA ZZB NOV

Kako v sedanosti predstaviti preteklost

V decembru preteklega leta je bila seja občinskega odbora Zveze združenj borcev NOV Ljubljana Center. Govorili so o programskih in organizacijskih izhodiščih za raziskovanje NOB v občini in Ljubljani. Izhodišča so pripravile nekatere družbenopolitične organizacije v naši občini. Zgodovino tega obdobja moramo v našem mestu obravnavati enotno.

Pogoji za načrtno raziskovalno delo so se v zadnjem času bistveno izboljšali. Pri tem je odločilen okrepljen družbeni interes za dejavnost, v kateri Ljubljana v slovenskih razmerah nedvomno zaostaja za drugimi središči, pa tudi za podeželjem. Kljub temu pa ne bomo dosegli zaželenih globalnih rezultatov, če ne bomo aktivirali usklajenega dela med vsemi, ki proučujejo NOB v Ljubljani. To delo bo v okviru mestnega muzeja usklajeval oddelek ljudske revolucije Ljubljane - mesta heroja, ki bo spremljal proučevanje, usklajeval posamezne programe in iz

njih izhajajočo delitev dela.

Vendar pa so se s preselitvijo oddelka na Mestni trg 10 odprli nekateri problemi, ki jih je treba rešiti s pomočjo širše družbene skupnosti v Ljubljani. Streha v muzeju je dotrajana, prehodni hodnik do depojev in delovnih prostorov se podira, v prostorih zaradi dotrajane strehe zamaka. Z razrešitvijo teh problemov bo omogočeno normalno delo. Postavili bodo lahko stalno muzejsko razstavo Ljubljana 1941-1945.

V nadaljevanju seje so govorili o razpisu natečaja za osnovne in srednje šole z naslovom »Revolucija še traja, kje je moje in naše mesto v njej«. Sprejeli so še sklep o ustanovitvi in podeljevanju posebnih priznanj ZZB NOV Ljubljana Center in finančni načrt za leto 1984. Zavrnili pa so predlog družbenega dogovora o priznavalninah udeležencem NOV, ker ni bil v javni razpravi.

LOJZ TRŠAN

PREDLOG ZA IZDAJO ZAKONA O JAVNEM OBVEŠČANJU

Pravica in dolžnost vedeti vse

V zadnjih mesecih smo precej govorili o predlogu za izdajo novega zakona o javnem obveščanju, s katerim bi to pomembno področje zakonsko terminološko in vsebinsko uskladili z ustavnimi opredelitvami in opredelitvami zakona o združenem delu. Sedaj veljavni zakon je bil sprejet leta 1973. Gre za pospešitev podružbljanja in preobrazbe sistema in sredstev javnega obveščanja v skladu s številnimi političnimi usmeritvami in razvojem prakse na tem področju, obenem pa gre tudi za opravljanje nekaterih pomanjkljivosti in slabosti sedanje ureditve sistema javnega obveščanja.

Zakon naj bi na novo uredil vrsto vprašanj, med katerimi zaslužijo največ pozornosti predvsem vprašanja uresničevanja posebnega družbenega interesa pri opravljanju dejavnosti javnega obveščanja, ustanavljanja in upravljanja OZD javnega obveščanja, družbenoekonomskih odnosov, imenovanja poslovnih organov, glavnih in odgovornih urednikov itd.

Zakon naj bi tudi določil, da je delovni človek in občan temeljni subjekt javnega obveščanja ter da je svoboda obveščanja in pravica po obveščanju eden temeljnih pogojev za uveljavljanje samouprav-

nega položaja delavcev, delovnih ljudi in občanov za izvrševanje oblasti in upravljanje drugih družbenih zadev.

Zakon naj bi nadalje utrdil ustavno vlogo in odgovornost SZDL na področju časopisne oz. radiofuzne dejavnosti, pri oblikovanju organov upravljanja OZD javnega obveščanja.

Gotovo je dosedanja razprava pokazala, da je nov zakon o javnem obveščanju potreben, saj gre za pomemben del političnega sistema. Razprava pa je opozorila tudi na težaven materialni položaj sredstev

javnega obveščanja. Pa vendar bi se dalo na področju javnega obveščanja marsikaj racionalizirati, pravtako pa tudi marsikaj postoriti na področju uveljavljanja njegove večje kvalitete.

Ocenjujemo, da nikoli do sedaj nismo imeli tako kvalitetnega sistema obveščanja, da je naš delovni človek dobro obveščen in da mu to omogoča, da aktivno sodeluje pri oblikovanju naše politike v različnih oblikah samoupravnega odločanja. Napake in spodrsjljaji, ki občasno spremljajo tudi področje javnega obveščanja, pa nalagajo Socialistični zvezi odgovornost, da še odločneje uresničuje svojo ustavno vlogo, da vse bogastvo oblik in načina delovanja političnega sistema usmeri k uresničevanju interesov delavskega razreda in vseh delovnih ljudi na področju obveščanja.

O osnutku novega zakona bomo razpravljali tudi v naši Skupščini kot tudi v organih DPO.

č. a.

Pravna pomoč članom sindikata

Delovna skupnost mestnih sindikatov je pred kratkim zaposlila dva pravnikar, ki že opravljata službo pravne pomoči za vse ljubljanske občinske svete zveze sindikatov. Vsak dan bosta od 14. do 18. ure na voljo članom posameznih občinskih svetov. V naši občini, točneje v prostorih občinskega sindikalnega sveta na Zarnikovi 3, bosta na voljo vsako sredo.

To obliko pravne službe so želeli in predvsem potrebovali vsi občinski sveti. Noben namreč ni imel na voljo pravnikar, ki bi lahko dajal strokovne nasvete članom in osnovnim organizacijam za reševanje vprašanj, ki zadevajo pravno področje.

V naši občini so reševali del problemov s tega področja v sodelovanju z osnovnimi organizacijami posameznih delovnih okolij, kjer so ti problemi nastajali, del pa so jih odstopili pravni pisarni republiškega sveta zveze sindikatov. Občinski sveti niso zastopali delavcev in osnovnih organizacij v sporih pred sodišči združenega dela, tako da so bili prepuščeni sami sebi in svoji iznajdljivosti.

Marsikdo je iskal pravno mnenje glede uporabe posameznih zakonov in tolmačenja posameznih členov. Občinski sveti so jih dajali po svojih zmožnostih, večina vprašanj pa je ostala brez odgovora.

In prav to vrzel naj bi zapolnila nova služba mestnih sindikatov. Od nje si obetajo zlasti kvalitetno delo. Tega pa ne bo, če se služba ne bo vživela v sindikalno delo in nenehno spremljala dela zveze sindikatov, še posebej dela komisij za pritožbe in prošnje ter življenjskih razmer delavcev. Ta služba torej ne more biti zagovornik stališč posameznikov ali posameznih organizacij za vsako ceno. Sodelovati mora v celotnem procesu dela in dajati pobude in predloge za delovanje na različnih področjih.

JURIJ POPOV

Novice OK ZSMS

● Znale so že mladinske delovne akcije na področju Slovenije, katerih se bodo udeležile naše brigade. Te so: MDA Goričko v prvi izmeni, ZMDA Istra v drugi izmeni in MDA Ljutomer v tretji izmeni. Za akcije drugod po Jugoslaviji še ni dokončnega dogovora, predlog pa je, da se udeležimo ZMDA Partizanski put v drugi izmeni. Poleg tega smo organizatorji pionirske brigade, udeležili pa se bomo tudi bratske brigade skupaj z mladimi iz Bijelega Polja.

★ ★ ★

● Sestal se je svet za vzgojo in izobraževanje, ki je obravnaval nekatera vprašanja s tega področja. Predvsem je tekla beseda o anketi med srednješolci. Odgovorila naj bi na vprašanja o šolanju, prostem času, informiranju ter o pogledih srednješolcev na družbo in politiko.

★ ★ ★

● Sestal se je tudi sekretariat Centra klubov OZN pri OK ZSMS Ljubljana Center. Dogovorili so se o aktivnostih v letošnjem letu.

DARE TRBIČ

Natečaj

Predsedstva občinske konference Socialistične zveze delovnega ljudstva, občinskega odbora Zveze združenj borcev narodnoosvobodilne vojne in občinske konference Zveze socialistične mladine Slovenije občine Ljubljana Center razpisujejo v okviru razvijanja in utrjevanja vrednot NOB, na pobudo komisije za razvijanje tradicij NOB pri OO ZZB NOV Ljubljana Center

NATEČAJ

za pismene prispevke na temo:

»REVOLUCIJA ŠE TRAJA, KJE JE MOJE IN NAŠE MESTO V NJEJ«

V okviru te teme naj udeleženci - posamezniki ali manjše skupine učencev višjih razredov osnovnih šol in vseh letnikov srednjih šol usmerjenega izobraževanja v občini Ljubljana Center pišejo:

- tudi od nas je odvisen sedanji, jutrišnji dan
- kako je upoštevan glas mladih in kaj bi sporočili svetu, delegatu, politiku
- sporočilo gesla »Narod si bo pisal sodbo sam«
- tovarištvo, bratstvo in enotnost
- hočemo skupnost živih, nočemo skupnosti mrtvih
- prispevek mladih k napredku moje krajevne skupnosti; včeraj, danes, jutri.

Napisane prispevke bodo ocenile posebne komisije, v katerih bodo sodelovali predstavniki šol, Zveze združenj borcev NOV in osnovnih organizacij Zveze socialistične mladine Slovenije iz krajevnih skupnosti.

Pet najboljših prispevkov iz vsake šole naj komisije pošljejo na občinski odbor Zveze združenj borcev NOV do 10. 4. 1984, Ljubljana Center, Adamič Lundrovo nabrežje 2/IV. Najboljši prispevki bodo nagrajeni.

PREDSEDNIK OK ZSMS
Jaka JURČEK

PREDSEDNIK OO ZZB NOV
Janez UČAKAR

PREDSEDNIK OK SZDL
Dušan SEMOLIČ